

信阳日报

中共信阳市委机关报

2014年5月20日 星期二

XINYANG RIBAO

(甲午年四月廿二 明日小满)

第8252期 今日8版

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYYSJB 到10658300 即可开通(3元/月)

移动4G 好用不贵

买4G千元机

马上获赠3000M超大流量



优惠购机, 三步搞定

- 1. 选心仪的手机: 手机直降, 优惠不交
- 2. 用合适套餐: 门槛低, 更多实惠
- 3. 办优惠购机合约: 话费减免, 手机免费送

买4G千元机, 用4G套餐送3000M省内流量



4GLTE 快人一步



光彩耀大别山

——写给“中国光彩事业信阳行”(上篇)

□本报记者 王博

从今天开始,为期两天的“中国光彩事业信阳行”活动正式启动,这是中国光彩事业实施20年来,信阳有幸第一次成为举办地。

正如信阳市委书记郭瑞民在今年年初该项活动领导小组全体会议上所言:“办好这次活动,既有利于我市扩大对外开放、招商引资,也有利于扩大信阳影响、提升信阳的知名度和美誉度。”

今年3月以来,我市先后在北京、深圳、杭州、郑州、武汉等地举行了2次综合性和6次专业性“中国光彩事业信阳行”项目洽谈会;采取多种措施,强力推进“一对一”的项目深度对接,为“情系大别山、落脚信阳行”奏响了优美的前奏。

信阳是大别山连片特困片区扶贫开发的重点之一。20年来,中国光彩事业让信阳革命老区从中获得实惠与生机;信阳革命老区让中国光彩事业发扬光大。近年来,信阳光彩事业得到了中央统战部、全国工商联、省委统战部等上级部门和领导的充分肯定,曾获得“全国光彩事业组织奖”等10多项荣誉。

这次“中国光彩事业信阳行”活动由中国光彩事业促进会、河南省人民政府主办,河南省委统战部、省工商联和信阳市委、市政府联合承办,是中央统战部今年的一项重要活动,更是信阳光彩事业20年来的一件大事。

今年3月10日至11日,“中国光彩事业信阳行”领导小组成员专程到中央统战部、全国工商联,就项目合作洽谈会和公益项目谋划编制等有关筹备工作进行汇报对接,确定了7类共353个项目(含省管县固始县),总投资5617亿元,作为此后在全国各地召开的洽谈会上的推介项目。

中国光彩事业从1994年开始由全国非公有制经济代表人士倡议发起的,是以扶贫开发为主题,以互惠互利、自觉自愿为原则,以帮助“老、少、边、穷”地区开发资源、兴办企业、培训人才为主要内容的一项活动。

前几天,记者走进位于明港镇的信阳市希望动物营养食品有限公司,空气中散发的香甜味扑面而来,成品库内分类存放着鱼饲料、猪饲料、鸡饲料产品。该公司负责人王鹏介绍,这是1995年希望集团在明港镇兴建的饲料厂——信阳受益光彩事业的第一个项目。

从此,信阳光彩事业一步一步走向辉煌。

光彩事业是新时期统战工作的重要组成部分。信阳1998年撤地设市,针对农业大市和革命老区的实情,市委统战部紧紧围绕促进经济发展抓统战,积极探索推广光彩事业实施模式。2002年,市委统战部提出了深入开展光彩回归、光彩助学活动。2003年,市委统战部提出了在信阳籍广大非公有制经济人士中开展以光彩扶贫、光彩回归、光彩助学、

光彩阳光为主要内容的系列活动。2006年,市委统战部又把光彩事业系列工程与建设社会主义新农村结合起来,开展非公有制企业“三帮一”活动。2008年以来,市委统战部结合贯彻落实科学发展观,在全市统一战线广大成员中开展了“四个系列”工作,即光彩事业系列活动、献计出力系列行动、根在信阳系列活动、团结发展系列举措等,让光彩事业不断出彩。

据统计,20年来,全市参与光彩扶贫的企业达1155家;有近30万人在外有成就人士回到信阳经商办厂。全市共吸纳内资资金11亿多元参与光彩办学,为近300所农村中小学改善了办学条件,资助品学兼优的贫困学生6万多人(次);先后有1900多家非公有制企业参与光彩阳光工程,总计捐赠款物价值3亿多元,参与“三帮一”活动的民营企业达1132家。

今年,为了扎实有效搞好“中国光彩事业信阳行”活动,信阳市成立了筹备工作领导小组,下发了《中共信阳市委、信阳市人民政府关于成立中国光彩事业信阳行筹备工作领导小组组成人员、任务分工的通

知》,分别设立了综合、项目、接待、宣传、安保等五个工作小组。

其实,这样重视光彩事业、务实推进光彩事业在信阳由来已久。

信阳光彩事业实施20年来,市委常委会多次专题研究部署光彩事业工作。历届市委书记、市长带头参加光彩事业的有关活动,协调解决光彩事业工作中遇到的困难和问题;市、县(区)两级都成立了光彩事业领导小组;市(县)区还成立了光彩事业促进会,将光彩事业作为重点工作纳入当地党委、政府工作计划,建立了统战系统领导干部联系县(区)、乡镇督导光彩事业工作制度。

光彩事业是一项社会工程、系统工程,仅靠统战部门的力量是不够的,需要许多部门的参与、支持和配合。为此,市委统战部提出不仅唱好“二人转”,还要善跳“集体舞”。全市统战部门充分发挥牵头、协调、指导作用,把相关部门的积极性充分调动起来,借助社会方方面面的力量,把光彩事业各项工作落到实处。为了保证实效,全市统战部门采取填写普查表、走访调研、建立完善档案、健全工作机制、规范系列工程制度等各种形式,(下转02版)



时值初夏,在罗山县城新区杜堰河水杉林里,众多白鹭在这里嬉戏,“结婚”、“生子”,繁衍生息,形成一道万鸟翔集、翩跹起舞的独特风景。据悉,该县已把这片林地列入“淮河源项目”保护区,拉起了防护网,为白鹭营造温馨家园,形成了人与鸟和谐共生的自然景观。

本报记者 陈世军 摄



转作风贴近群众 干实事取信于民

——访商城县委书记李高岭

□本报记者 姚广义 马依帆

“转变作风才能贴近群众,多做实事才能取信于民。”昨日,商城县委书记李高岭接受记者采访时深有感触地说,“党员干部要学习弘扬焦裕禄精神,扎实推进教育实践活动,讲贴近群众的话,办贴近群众的事,做贴近群众的人。”

李高岭告诉记者,为落实习近平总书记讲话精神和省委、市委工作部署,商城县形成了坚持领导带头抓示范,坚持创新活动载体,坚持边学边查边整,坚持从严从实抓督导,坚持营造氛围抓宣传的工作思路,以确保教育实践活动取得实效。

“开展好党的群众路线教育实践活动关键在领导,因此我们坚持领导干部带头‘深学’,以焦裕禄精神为标杆,学深学透,触及灵魂;带头‘细照’,以焦裕禄精神为

镜子,查摆问题,查找差距;带头‘笃行’,以焦裕禄精神为榜样,转变作风,务实为民。”李高岭介绍,截至目前,全县处级干部共下基层调研120多次,召开座谈会60余场次,征求各类意见建议4000余条。为确保活动在全县范围内深入开展,商城县建立了上下联动的工作机制,即县委抓乡镇、局党委书记,乡镇、局党委书记抓支部,支部书记亲自抓、负总责、抓具体,上下齐抓共管,实现责任层层传递、压力层层传递。

“在商城县,各级党员干部在群众餐桌上‘话发展’,在农家小院‘拉家常’,在田间地头‘谈农事’,广泛征求群众意见,全力帮助群众解决困难,党员干部走上田坎,也走进了老百姓的心坎。”李高岭说,“全县开展‘大宣讲、大走访、大排解’活动,组织党员干部进村入户宣讲解民惑,逐户走访知民情,主动排解聚民心。针对群众反映强烈的大石桥灌渠多年不能

通水问题,县委班子一行实地行走察看10余公里,从渠头走到渠尾,全面摸清灌渠渠情况,解决灌渠整修资金,问题得到有效解决,获得群众一致好评。”

村民盼望多年的干渠修通了,新修好的河摆解决出行难题,87岁老人圆了“自来水管”……一件件实事温暖民心,党员干部转变作风,争做群众贴心人。其中,鲇鱼山街道办事处组织机关党员干部157人,白天走访慰问,夜晚梳理汇总,把街道办事处12000余户群众基本走访一遍,收集各类问题近1000条,已整改落实400余条。

“过去,一遇到群众上访,接访干部就会头皮发麻,甚至派人堵访、截访。开展教育实践活动以来,群众上访变为干部领访,干部把群众事当做自家事来办,用真诚化解群众矛盾。”李高岭说,“商城县以

抓好为民解困、服务群众为载体,以村级活动场所为平台,狠抓服务型党组织建设,在乡镇建立便民服务中心,村级实行服务代办制,进一步延伸便民服务触角,打通服务群众‘最后一公里’。在全县交通系统中深入开展‘打通最后一公里,服务奉献在路上’主题活动,真正实现学习在路上、走访在路上、整改在路上、创优在路上、服务在路上、奉献在路上。”

“真心为民,做到科学决策不失误;真干惠民,做到务实发展不折腾;真诚爱民,做到优质服务不缺位;真情安民,做到履职尽责不懈怠;真正畏民,做到清廉自守不糊涂。”李高岭告诉记者,“下一步,我们将按照习近平总书记‘三严三实’和郭瑞民书记《努力做焦裕禄式的好党员好干部》辅导报告要求,努力争做党和人民信赖的好干部,扎实践行党的群众路线。”



“中国光彩事业信阳行”新闻发布会举行

本报讯(记者 秦旭 高晶晶)5月19日晚,“中国光彩事业信阳行”新闻发布会在百花之声新闻发布厅举行。中央统战部光彩事业指导中心主任余敏安,市长乔新江,市委常委、统战部部长方波出席新闻发布会。

乔新江通报了“中国光彩事业信阳行”活动筹备情况及项目签约情况。他说,“中国光彩事业信阳行”活动是信阳作为革命老区扩大开放、招商引资、加快发展的良好机遇,也是宣传信阳、推介信阳的大好机遇,更是广交朋友、为信阳发展积蓄后劲的大好机遇。中央统战部和省委、省政府以及省直有关部门、各级媒体高度重视与关注本次活动,为信阳办好此次活动提供了有力支持和保障。信阳市全力以赴推进本次活动,多次召开汇报协调、招商洽谈、政策对接会议,形成了自觉主动、上下联动、左右互动的良好局面。

乔新江说,“中国光彩事业信阳行”活动将于5月21日举办,目前各项筹备工作已经全部到位。经初步统计,全市已达成意向签约项目380个,意向投资金额2369亿元,已签约项目231个,投资总额1899亿元。活动期间还将举办中央统战部、省领导与企业家见面会,投资项目签约及公益捐赠仪式,以及企业家赴新县考察等活动。相信通过我们的共同努力,这些项目能够在信阳这片充满希

望的土地上扎根、开花结果。

余敏安介绍了中国光彩事业活动的相关情况。他说,5月20日将在信阳召开中国光彩事业促进会四届五次理事会会议,是首次在北京以外的城市举行的理事会会议。会议将对光彩事业实施20年来走过的光辉历程和取得的辉煌成就进行回顾,对20年来在光彩事业中作出突出贡献的“光彩人”予以表彰等。“中国光彩事业信阳行”将组织民营企业企业家到新县鄂豫皖苏区革命旧址进行理想信念教育,引导企业家投资信阳,支持革命老区发展。

余敏安还介绍了中国光彩事业的发展历程。他说,中国光彩事业是在党中央、国务院的关注下,中央统战部和全国工商联的组织和推动下,民营企业积极响应发起的一项公益事业。20年来,围绕扶贫开发,民营企业通过光彩事业这个平台,到老少边穷地区实施扶贫开发项目共计4.3万个,到位资金5987亿元。希望大家更多地关注、支持光彩事业,共同推动老区发展。

人民日报、新华社、光明日报、中央人民广播电台、中央电视台等中央驻豫媒体,河南日报、河南人民广播电台、河南电视台等省直媒体,新华网、中新网、凤凰网等网络媒体,香港文汇报、香港大公报、香港商报及信阳本地媒体记者参加了发布会。



天道酬善,善行天下。为解决康复教育的燃眉之急,5月19日下午,参加“中国光彩事业信阳行”活动的月星集团董事长主席丁佐宏(右)向信阳市特殊教育学校捐赠100万元,用于该校建设“月星康复中心”。本报记者 黄颖 摄

追求绿富美 走好生态路

信阳 轻轻落子山水间

□《人民日报》记者 龚金星 任胜利

5月2日刚刚结束的信阳茶文化节,吸引了大批国内外知名茶商以及投资者。

“就像人在22岁正充满活力一样,蒸蒸日上信阳茶文化节也迎来了22岁的生日,让人感受到了信阳的魅力。”看似简单的茶背后是一代又一代人辛苦的付出与坚持。“这是塞内加尔记者马多·迪亚姆对信阳的印象。”

茶是绿之魂,绿是茶之根。在浉河区浉河区黑龙潭村茶园里,一位大嫂讲了个故事:前几年,曾有人想在这毁山林造别墅,村民不答应,轮流站岗看护。政府坚定支持村民的爱山护林行动,后来规定,不允许劈山,不允许填塘,更不允许砍树。大嫂指着眼前一望无际的翠绿茶园说:“环境好、无污染,茶好卖,俺家种茶每年能收入10万元。”

信阳“把城市轻轻地放在山水间”。全市森林覆盖率34.4%的信阳把生态优势内化为理念优势,在城市建设中严禁破坏山体、植被、水系;以“绿色、循环、低碳”为核心,打造生态产业链,生态农业、绿色工业、现代物流业、文化旅游业等日臻成熟。

背靠万木葱茏、鸟鸣声声的连绵青山,面临澄澈见底、波光粼粼的无念湖畔,一栋栋白墙灰瓦仿宋徽派建筑,环抱在青山绿水中。这里便是“鸡鸣听三省”的商城县黄柏山桂花新村,村里人过着“田园都市”的生活。“我们追求的是‘绿富美’,每年投入2000万元造林扩绿,农副土特产品的绿色增加值达到20亿元以上。”商城县县长周哲说:“绿色是财富,绿色的理念更是财富。”信阳市的产业聚集区,是河南省高新技术产业开发区和电子信息产业集聚示范区。在此,高新技术企业已有27家,授权专利突破100项,液晶模组、平板电视、智能手机等多个“信阳制造”填补了河南空白。

走生态文明发展之路,尊重自然,保护自然,顺应自然,是信阳各级党委、政府一直坚定发展的理念。信阳市委书记郭瑞民、信阳市市长乔新江都曾表示:“生态优势是发展新兴产业的坚实基础,前沿优势是承接产业转移的先决条件,民智优势是促进产业繁荣的力量源泉。依托这三大优势,信阳正在向大美转型。”

(原载2014年5月18日《人民日报》一版)

